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пересадочними вузлами Херсонської, Луганської та Донецької областей та
інших обласних центрів, зокрема Київ, Харків, Дніпро, Одеса.

3. Вжити заходів щодо будівництва центрів надання
адміністративних послуг у зонах сервісного обслуговування перед
контрольними пунктами в’їзду/виїзду в Херсонській області з широким
спектром надання послуг, зокрема з паспортизації, реєстрації актів
цивільного стану, нотаріальних та банківських послуг тощо, що сприятиме
збільшенню кількості осіб, які отримуватимуть документи державного
зразка та матимуть можливість реалізувати свої конституційні права.

Список використаних джерел та літератури:
1. Тищенко Ю. А. Доступ до державних послуг громадян України,

що проживають на тимчасово окупованій території АРК та м.
Севастополь: основні виклики/ Ю.А. Тищенко [Електронний ресурс]. –
Режим доступу:
http://old2.niss.gov.ua/content/articles/files/111sivil_servis_Crimea23-
8630d.pdf

Халява Владислав Миколайович, магістр управління проектами,
Департамент європейської інтеграції і стратегії розвитку

Міністерства у справах ветеранів, тимчасово окупованих територій та
внутрішньо переміщених осіб України

ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПРАВОВІ ЗАСАДИ БУДІВНИЦТВА ЖИТЛА
ДЛЯ УЧАСНИКІВ АТО/ООС

За даними Міністерства у справах ветеранів, тимчасово окупованих
територій та внутрішньо переміщених осіб України станом на липень 2019
року участь у Антитерористичної операції та Операції об’єднаних сил по
захисту суверенітету, територіальної цілісності та державного ладу
України взяло більше 370 тисяч осіб [1]. Варто зазначити, що держава
гарантує право на поліпшення житлових умов, яке мають учасники
бойових дій, особи з інвалідністю внаслідок війни, члени сімей загиблих.
При цьому житлові приміщення можуть надаватися, враховуючи кількість
членів сім’ї особи, яка має право на пільгу. У такому разі надається 13,65
кв.м. на одну особу, але не менше рівня середньої забезпеченості громадян
жилою площею в даному населеному пункті.
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Водночас слід зазначити, що для окремих категорій учасників
АТО/ООС нормативно-правовими актами встановлено умови поліпшення
житлових умов, зокрема встановлено порядок компенсацій. Отримати
компенсації за належні житлові приміщення можуть:

-  сім'ї загиблих,  особи з інвалідністю I-II  груп –  відповідно до
постанови Кабміну №719 від 19.10.2016 р. [2];

- особи з інвалідністю внаслідок війни III групи та учасники бойових
дій, якщо вони є вимушено переміщеними особами (ВПО), – відповідно до
постанови Кабміну №280 від 18.04.2018 р. [3]

Проте державна політика у сфері соціального забезпечення
житловими умовами захисників України має свої регіональні відмінності.
У окремих областях, таких як Львівська, Тернопільська, Сумська та деякі
інші, забезпечення житлом відбувається достатньо динамічно, що не
можна констатувати у інших регіонах, зокрема у Одеській та Херсонській
областях, окремих районах Луганської і Донецької областей. Вкрай
проблемним є забезпечення захисників України, які є вимушено
переміщеними особами з територій, що окуповані – Автономної
Республіки Крим, Донецької та Луганської областей. Таких учасників
(АТО ВПО)  нараховується близько 5  тисяч осіб [4]  (2300  з Луганської і
Донецької областей і 2700 – військовослужбовці військово-морського
флоту з Автономної Республіки Крим). Вказані категорії є у найбільш
вразливому стані, оскільки їх помешкання залишилися у недоступних для
них територіях, а фінансування реалізації постанов КМУ № 719 та № 280 є
абсолютно недостатнім, з числа вказаних осіб житлом за період лютий
2014 – жовтень 2019 рр. забезпечено майже 10% від загальної кількості.

У такій ситуації виникає потреба розробки та впровадження
ефективної регіональної політики будівництва житла для учасників
АТО/ООС, враховуючи різноманітну концентрацію таких осіб у регіонах.

Головним елементом регіональної політики будівництва житла для
учасників АТО/ООС, на наше переконання, має стати проект
«Ветеранський дім». Проект «Ветеранський дім» передбачає серію
будівництва соціального житла для ветеранів АТО/ООС та їх сімей
(ветеранські багатоповерхові будинки у кожному обласному центрі.
Здійснення забудови доцільно реалізовувати серійно у наступному
порядку: перша серія – для родин загиблих, друга серія – для ветеранів-
інвалідів та з пораненнями, третя серія – для ветеранів загальної черги).

Джерелами фінансування можуть виступити як держбюджет, так і
зовнішня фінансова допомога, а також донорські надходження (фінансова
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підтримка Мінветеранів США, фонди діаспори, інші). На регіональному
рівні органи місцевого самоврядування можуть забезпечувати виділення
земельних ділянок під будівництво. Важливо у кожному обласному центрі
спільно з органами місцевого самоврядування та інститутами
громадянського суспільства ветеранів АТО/ООС провести обговорення
локації майбутнього будинку, виходячи з наступних критеріїв:

- по-перше, розміщення майбутнього будинку має відповідати
комунікаційним можливостям ветеранів, з яких можуть бути особи з
інвалідністю;

- по-друге, майбутній «Ветеранський дім» має бути
розташований відповідній технічним можливостям населеного пункту
локації, котра пріоритетно може бути наближеною до рекреаційних зон.

Таким чином, розробка регіональної політики будівництва житла для
учасників АТО/ООС має базуватися на плановій забудові відповідно
концентрації зареєстрованих ветеранів у першу черги у тих населених
пунктах (обласних центрах), де їх концентрація є найбільшою у
пріоритетності по відповідним ветеранським категоріям. Забезпечення
житлом ветеранів АТО/ООС буде фактором балансу соціальної напруги як
на регіональному так і на національному рівнях, тому є важливим
пріоритетом соціальної політики у сучасних умовах розвитку українського
суспільства і держави загалом.
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